II Всероссийский марафон "Веселая математика"

Ответы
6 класс
Ответ должен быть представлен строго в виде ЧИСЛА без пробелов, кавычек, точек, дополнительных символов и обозначений. Неверно записанные ответы не учитываются.
	№
	Задача
	Ответ

	1
	Когда в Сочи 9 часов, в Новосибирске – 12 часов. Когда в Новосибирске 12 часов, в Хабаровске – 16 часов. Какое время в Хабаровске, когда в Сочи 12 ч?
	19

	2
	В детском оздоровительном лагере 10 корпусов, и от каждого из них идут дороги к трём другим корпусам. Сколько всего дорог соединяет корпуса друг с другом?
	15

	
	Решение.

В детском оздоровительном лагере 10 корпусов, из каждого выходит по 3 дороги. Значит, если мы умножим 10 на 3, то получим число дорог, умноженное на 2, так как каждую дорогу мы посчитали 2 раза (дорога соединяет 2 корпуса). 

Следовательно, число дорог равно 10 ∙ 3:2=15  

Ответ: 15
	

	3
	Какие цифры надо поставить вместо букв X и Y, чтобы получилось верное равенство? 
XY ∙ X ∙ Y = YYY
В ответе запиши число XY.
	37

	
	Решение.
YYY : Y = 111

Получаем, что XY ∙  X = 111

Разложим число 111 на простые множители: 111 = 37 ∙  3.

Итак, X = 3, Y =7.

37 ∙  3 ∙ 7 = 777

Ответ: 37
	

	4
	Сколько существует трёхзначных чисел, состоящих только из четных цифр?
	100

	
	Решение.

Чётные цифры – 0, 2, 4, 6, 8.

1 цифру можно выбрать 4 способами,
2 цифру – 5 способами
3 цифру – 5 способами.
4 ∙ 5 ∙ 5 = 100

Ответ:  100 чисел.
	

	5
	Вычисли площадь фигуры, если площадь одной клетки равна 1. 
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	3

	6
	Винни-Пух и Пятачок пошли в гости к Иа. Пройдя четверть пути, Пятачок вспомнил, что они забыли дома подарок и повернул обратно, а Винни-Пух пошел дальше. Винни-Пух пришел в гости через 20 минут после выхода из дома. На сколько минут позже пришел в гости Пятачок, если известно, что они все время шли с одинаковыми скоростями?
	10

	
	Решение.

Пятачок прошел "лишнюю" половину пути. Значит, время опоздания равно половине времени, потраченного на весь путь, то есть 10 минутам.

Ответ: на 10 минут.
	

	7
	У зайцев есть 6 брёвен, и их общая суммарная длина – 21 метр. Длина каждого бревна составляет целое число метров. Их всех надо распилить на брёвна длиной 1 метр каждое. Одновременно пилить 2 бревна нельзя. Сколько потребуется распилов?
	15

	
	Решение.

Было 6 брёвен. После всех распилов должно получиться 21 бревно. Так как после каждого распила количество брёвен увеличивается на единицу, то потребуется 21 – 6 = 15 распилов.
Ответ: 15 распилов.
	

	8
	Из скольки кубиков составлена пирамидка?
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	35

	
	Решение.

Если считать с верхнего ряда, то:

в первом ряду – 1 кубик, во втором ряду 1 + 2 = 3 кубика, в третьем ряду (1 + 2) + 3 = 6 кубиков, в четвертом  (1 + 2 + 3) + 4 = 10 кубиков,в пятом (1 + 2 + 3 + 4) + 5 = 15 кубиков. 

Всего: 1 + 3 + 6 + 10 + 15 = 35 кубиков.

Ответ: 35 кубиков.
	

	9
	Определи, по какому правилу составлен ряд чисел и найди пропущенное число:

55, 45, 36, 28, 21, …, 10, 6.
	15

	
	Решение.

От 1-го числа отнимаем 10, от 2-го 9, от 3-го 8 и т.д. От 21 отнимаем 6 и получаем 15.

Ответ: 15.
	

	10
	Гуляя в парке, Катя видела людей, собак и кошек. Собак было больше, чем людей. У собак и людей вместе было 100 голов и ног. А собак и людей вместе было втрое больше, чем кошек. Сколько кошек увидела Катя?
	8

	
	Решение.
Пусть Л – количество людей, С – количество собак. Тогда 
3Л (2 ноги и голова) + 5С (4 лапы и голова) = 100
5С = 100 – 3Л
Так как С и Л – натуральные числа, то Л должно быть кратно 5.
Если Л=5, то С=17.
Если Л=10, то С=14.
Если Л=15, то С=11 – не удовлетворяет условию: «Собак было больше, чем людей»
…
Так как количество собак и людей вместе должно делиться на 3, то подходит вариант Л=10, С=14.
Тогда кошек (10+14):3 = 8
Ответ: 8 кошек.
	

	11
	Реши уравнение:
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	66

	12
	В парке Солнечного города коротышки посадили в ряд аллею деревьев. Через год между каждыми двумя соседними деревьями посадили ещё по одному. Ещё через год проделали то же самое. Стало 225 деревьев. Сколько их было изначально?
	57

	
	Решение. 

Если в ряд растут несколько деревьев, то мест между ними для посадки новых на 1 меньше, чем деревьев в ряду.

Пусть перед тем, как деревья сажали третий раз, их уже было x.

Значит, добавилось ещё x − 1 дерево. 
Так как их стало 225, составим уравнение:

x + x − 1 = 225

2x − 1 = 225
2x = 226 

x = 113
Итак, за год до того, как деревьев стало 225, их было 113.
Дальше будем рассуждать аналогично. 
Пусть сначала (то есть за год до того, как деревьев стало 113) их было y. Получаем уравнение:

y + y − 1 = 113

2y − 1 = 113 

2y = 114 

y = 57

Значит, изначально деревьев было 57.
Ответ: 57.
	

	13
	Ученые нашли бактерию, которая через каждые 30 минут делится пополам, образуя 2 новые бактерии, которые через 30 минут снова делятся пополам, и так далее. Сколько образуется бактерий от одной такой бактерии через 3,5   часа?
	128 

	14
	Определи, по какому правилу составлен ряд чисел и найди пропущенное число:

5, 14, 41, 122, …, 1094 
	365

	
	Решение.
14 = 5 ∙  3 – 1

41 = 14 ∙  3 – 1 

122 = 41 ∙  3 – 1 

365 = 122 ∙  3 – 1 

1094 = 365 ∙  3 – 1 

Ответ: 365.
	

	15
	В течение трёх лет жизни динозавр съел 1000 тонн сена. Во второй год жизни он съел в 2 раза больше, чем в первый, но на 100 тонн меньше, чем в третий. Сколько сена съел динозавр в первый год?
	180

	16
	Пять кошек и четыре котёнка весят 19 кг. Четыре кошки и пять котят весят 17 кг. Сколько весит один котёнок?
	1

	
	Решение.

5 кошек и 4 котёнка весят 19 кг.

4 кошки и 5 котят весят 17 кг.

9 кошек и 9 котят весят 36 кг.

1 кошка и 1 котёнок весят 4 кг

4 кошки и 4 котёнка весят 16 кг.

Из 1-го и 5-го утверждений получаем, что 1 кошка весит 19 – 16 = 3 (кг).

Из 4-го утверждения получаем, что 1 котёнок весит 4 – 3 = 1 (кг).

Ответ: 1 кг весит котёнок.
	

	17
	От углов прямоугольника отрезали равные равнобедренные треугольники. Чему равна площадь получившегося шестиугольника?







                      
Равнобедренный треугольник – это треугольник, у которого 2 стороны равны. Отрезки одинаковой длины обозначаются так:  
	96

	
	Решение.

Чтобы найти площадь шестиугольника, нужно от площади прямоугольника отнять 4 площади равных треугольников.

Площадь прямоугольника равна 16 ∙  8 = 128 (см2).

Площадь треугольника равна половине площади квадрата со стороной 4 см, т. е. 4 ∙  4 : 2 = 8 (см2). 

Площадь  шестиугольника равна 128 – 8 ∙  4 = 96 (см2).
Ответ:  96 см2.
	

	18
	В автобусе ехало меньше 100 человек. Известно, что число сидящих пассажиров было вдвое больше числа стоящих. На остановке 4% пассажиров вышли. Сколько пассажиров осталось в автобусе?
	72

	
	Решение. 

Число сидящих пассажиров вдвое больше числа стоящих. Следовательно, общее количество пассажиров кратно 3. 

4 % вышедших пассажиров  составляет 1/25 от общего количества пассажиров. Значит, общее количество пассажиров кратно 25.

Чисел, меньших 100 и кратных 25, всего три: 25, 50 и 70. На 3 делится только 75. Следовательно, было 75 пассажиров, трое вышли,осталось 72. 
	

	19
	На одной тарелке лежат апельсин, мандарин и киви, на другой — яблоко и груша, а на третьей — персик и слива. Найди все способы, которыми можно взять по одному фрукту из каждой тарелки. Сколько всего различных способов?
	12

	
	Решение.
Пусть А –  апельсин, М – мандарин, К – киви, Я – яблоко, Г – груша, П – персик, С – слива.

Запишем все способы:
1. АЯП

2. АЯС

3. АГП

4. АГС

5. МЯП

6. МЯС

7. МГП

8. МГС

9. КЯП

10. КЯС

11. КГП

12. КГС

Ответ: 12 способов.
	

	20
	Таня на 8 лет старше своей сестры Оли. Два года назад ей было втрое больше лет, чем Оле. Сколько лет Тане?
	14

	
	Решение.
Два года назад Таня тоже была на 8 лет старше Оли. А если при этом она ещё была старше в 3 раза, то Оле было 4 года, а Тане 12. Значит, сейчас Тане 14 лет.
Ответ: 14 лет.
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